



小升初英语测评 各校今年都考啥

□记者 寇玺 见习记者 赵丹

小升初备考已进入最后的冲刺阶段,考生即将迎来2017年民办学校、英语特色学校的英语能力测评。各校的测评试题主要考查学生的哪些能力?测评时,不同的学校更青睐哪些类型的学生?今年的测评试题难度如何?带着家长和考生最为关注的问题,《洛阳晚报》记者走访了大家较为关注的几所学校,家有小升初考生的千万别错过。

洛阳外国语学校

突出外语特长 注重综合素养

“学生在英语方面的听、说、读、写能力,是我们能力测试的核心内容,会通过试卷测试的方式进行考查。”洛阳外国语学校副校长胡伟民介绍,想顺利通过该校的英语能力测试,学生在小学阶段要养成良好的阅读习惯,要拓宽知识面,平时要留意时事、科技新闻及社会关注度高的话题等。去年,“低头族”是社会关注度较高的话题,洛阳外国语学校就把它搬上了试卷。

另一方面,小学阶段学生综合

素质评定也是重要的录取参考依据,学校将通过面试考查学生的文明礼仪,良好的学习习惯、生活习惯,心理素质和应变能力等综合素质。

在选拔上,学校更青睐有特长的学生,比如有机器人、足球、篮球、声乐、演讲、诵读、戏曲、书法、舞蹈等特长的学生。考生凭特长生等级证书和学校(小学)推荐信,通过实测、面试,可低于分数线一定程度录取。

“实测就是学生进行才艺展示,面试就是现场提问,需要全面考查学生的综合素质和特长水平。”胡伟民说。另外,学校还将面向全市招收50名日语生,依据英语能力测试成绩录取。

龙城双语初中

偏题怪题少有 看重创新能力

龙城双语初中校长胡立松说,该校的英语能力测评主要考查学生对基础知识灵活运用能力,以及学生解决拔高题的能力;学校更青睐具有创新思维、逻辑思维清晰的学生,“死读书”并不一定能通过测

评,活学活用才是关键。

“今年,测评试题的难度较去年会降低一些。”胡立松说,一切为了学生,这也是在去年测评后进行广泛调查和细致分析后做出的决定。

在今年的试卷中,基础题目、中档题目、拔高题目各占1/3。其中,阅读题和写作题会有一定的难度,也是拉开学生差距的题目。不过,这些题目是基础知识的延伸,毕竟测评的目的不是为了难为学生,而是想通过科学的命题对学生进行全面考查。所以说,基本上不会有偏难、偏怪的题目。

市华林学校

基础题约七成 要练好基本功

市华林学校校长呼延占中介,近几年,学校文化素质综合测评的题型变化不大,满分为200分。想要被录取的话,除了测评总成绩达到150分以上,学校还会对考生进行包括思想品德在内的综合素质面试,录取比例约为1/20。

“测评大部分内容为基础知识,难度不会太大,建议学生练好基本

功,更容易提分。”呼延占中说。

往年,该校测评题目中,基础知识题目约占七成,其中小学五六年级所学的内容较多,但这并不代表死记硬背就一定有优势。比如作文方面,建议学生抒写真情实感,从自己的生活中提炼内容,不要生编乱造。

另外,测评中还有部分综合性试题和少量有难度的题目,孩子们要会活学活用,面对问题善于联想,才能找出解决办法。

地矿双语学校

面试加笔试 了解更全面

地矿双语学校校长司马恒说,今年学校预计招收初一新生240名,平行分班,每班班额40名,招生将以面试和英语加试的方式进行。

“面试主要是为了对学生的日常行为习惯、基本学识和综合素养有个全面了解。”司马恒说,其中基础知识考查的内容会在课本的基础上适当扩大,但难度不会太大,较小学毕业考试稍高,这就要求学生在平时注意拓宽知识面,多读多写。



校长齐振富

市东方二中: 幸福与质量齐飞 美誉与实力比肩



校园足球 火热开赛

学校名片

全国校园足球特色学校
河南省文明学校
洛阳市首批特色示范校
洛阳市教育局优秀生源培养基地
洛阳市初中教育教学目标管理先进单位

□记者 杨寒冰 通讯员 徐静

46年建校史,46年辉煌路。洛阳市东方第二中学(原拖二中,以下简称市东方二中),创办于1971年,现有一校两区,教学班84个,在校生4400余名,教职工341名。

学校是全国校园足球特色学校、河南省教育科研先进单位、河南省德育工作先进单位、河南省校园文化艺术工作先进单位、河南省文明学校、河南省绿色学校,洛阳市文明单位、洛阳市特色学校、洛阳市体卫艺特色学校、洛阳市教育局优秀生源培养基地,连年被洛阳市教育局评为初中教育教学目标管理先进单位。

【教育理念构建幸福】

学校倡导“幸福教育”,秉承“幸福学校造就幸福教师,幸福教师培养幸福学生,幸福学生成就幸福家庭”的办学理念;坚持“快乐学习、全面发展、勇于创新、幸福成长”的育人理念,因材施教,科学发展。

【智慧课堂打造幸福】

创造性地构建“四级三类”教研体系,为课堂教学提供科学有力的支撑;大力推进“学思”智慧课堂探索,把“学思”智慧课堂打造成通向幸福人生的“高速路”,教师幸福地教,学生幸福地学,以解决教育教学中的实际问题为切入点,培养学生爱学、会学、活学、优学,为学生的终生学习奠定良好的基础。

【魅力教师创造幸福】

学校开展“最美教师”评选活动,发扬爱岗敬业的优良传统;举行师德师风演讲比赛,激发了广大教师的责任感和使命感。在市教育局行风测评、学生及家长评校评教活动中,对学校和教师的满意率一直

在98%以上。学校充分发挥学校师资设备等办学优势,多渠道为兄弟学校提供支持;加大对薄弱学校的帮扶力度,结对帮扶诸葛二中、李村二中、伊川县鸦岭乡沟沟小学、嵩县江苏双语实验学校、小介乡中学,每年举行送教下乡活动,传递该校先进的教育教学理念,捐赠桌凳、图书、体育器材等。

【文体活动延伸幸福】

学校是幸福教育的体验营,为了让每名同学都成为自己终生幸福的建筑师,市东方二中不断拓宽学生幸福成长途径。社团活动的常态化,形成了市东方二中极具特色的“品牌活动”。

运动会、校园之声文艺会演、毕业典礼、大合唱比赛、英语剧会演、清明诗会、主持人大赛等活动精彩不断,影响力不断扩大,校园足球活动的开展为校园文化注入了蓬勃的力量。该校先后承办洛阳市东方二中杯校园足球嘉年华活动、河南省第一届和第二届校园足球夏令营,砥砺学生养成拼搏进取、自信自强的坚忍品格。学校开

展“我的幸福家庭”征文活动,并集优成册,在毕业典礼上发放给家长,将幸福向家庭延伸。发动教师集思广益,将教学楼分别命名为立德楼、树人楼、铭志楼、学思楼,凸显学校立德树人的教育功能,寄托了希望学生铭记志向、勤学善思的美好愿望。

【教学质量诠释幸福】

几年来,学校教育教学质量不断攀升。10年来共有41名学生考入西交大少年班,其中孔可嘉同学以全国第一名的成绩考入西交大少年班。毕业生黄彦辉、武文嘉、牛源蕾、贺诗颖、樊雨萱、鲍月芸、田仪凡、赵祎麟8名学生摘取洛阳市中考状元的桂冠;学校历年来中考成绩均在洛阳市名列前茅,10年来8次夺得洛阳市中考状元,连年被评为优秀生源基地学校。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”,市东方二中全体教职工在学校领导班子的带领下,锐意进取,孜孜以求,行进在幸福教育的大路上,为千万家庭传递最真实的幸福。

(本版图片均为资料图片)